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Exercice 1 : (7 points)
Soit f la fpnction définie sur ]0, +oo[ par f(x) = In(ex).
On note ( la courbe de f dans un repére orthonormé (0,1,)) du plan.

1) a) Calcpler f(1) et f(e).
b) Résgudre I'équation f(x) = 0.
c) Calcyler les limites de f en 0" et en +oo.
2) a) Calcpler f'(x) .
b) Dresger le tableau de variations de f.
¢) Montrer que la droite T d'équation y = x est la tangente a la courbe|C
au pgint A d’abscisse 1.
3) a) Monfrer que f admet une fonction réciproque f~1 définie sur R .
b) Détefminer f~1(0) et f~1(2).
4) Dans lfannexe ci-jointe, on a représenté dans le repére orthonormé .,
la courpe C, le point A et la droite T.
Tracer| dans le méme repere la courbe Cy représentative de f 1.

5) Soit la fpnction F définie sur ]0, +of par F(x) = xIn(ex) — x.

a) Montler que F est une primitive de f sur |0, +oof .

b) Calcufer I'aire S (en unité d’aire) de la partie du plan limitée par 'axd des
. . ; ; 1
abscisses; : ' =glx = 1.
e

Exercice 2 : (6 points)

Un sac contient 5 jetons blancs et 7 jetons rouges tous indiscernables au toucher .

Une épreuve consiste a tirer au hasard et simultanément 3 jetons du sac.
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1) On note E l'univers des possibles.
a) Déterminer le cardinal de E.

b) Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
A : «Les trois jetons tirés sont blancs».
B : «Au moins 'un des jetons tirés est rouge».

2) On designe par X la variable aléatoire qui prend pour valeurs le nombre de jetons

blancs|tirés du sac.

1
Veérifigr que p(X =3)=— .
a) Veérifier que p( ) 7

b) Déterminer la loi de probabilité de X.
c) Calcufer 'espérance mathématique de X.

Exercice 3: (7 points )
Un joueut est recruté en 2018 par une équipe sportive.

Selon le cpntrat, le joueur est payé 300 mille dinars (M.D.)en 2018, puis
d’une anrjée a l'autre, il regoit une prime fixe de 60 M.D. et 90% de la sdmme regue

'année grécédente.
On deésigne par U, la somme regue en 2018 et U,, la somme regue en 018 +n .
1) a) Vérifler que U, = 330.

b) Calquler U, .
2) Justifigr que pour tout entier naturel n, U,,, = 60 + ;95 ..
3) On congidére la suite (V,,) définie sur N par V, = U,, — 600.
a) Montrer que (1},) est une suite géométrique de raison 110 et de premier

terme —300.

n
b) En déduire que pour tout entier naturel n, U, = 600 — 300 x (%) :

4) a) EpriPuer pourquoi le joueur ne pourra jamais recevoir une sommje

supérieure ou égale a 600 M.D.
b) Déterminer I'année a partir de laquelle le joueur recevra une somme
supérieure ou égale a 450 M.D.
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